

# 新密首家“星创天地”诞生

本报讯(记者 薛璐 新密时报 朱胜利)“科技兴农,科技惠农,我要做给农民看、带着农民干、领着农民赚。”8月29日,在新密市首家郑州市级星创天地——郑州市正鑫天然富硒葡萄星创天地授牌仪式上,新密市正鑫种植专业合作社负责人王惠民接到50万元奖金时激动地表示。

据了解,星创天地是国家科技部重点推动建设的新型农业创新创业一站式开放性综合服务平台,是农村创新创业的新载体,也是打赢脱贫攻坚战的新举措。通过建设星创天地,把现代企业的组织方式引入农村,将带动成果和人

才等现代生产要素逆向流入农村,激活市场,引领农村创新创业,为推进农业供给侧结构性改革注入了强大动能,有力地推进一二三产业融合发展和农业转型升级。

王惠民表示,原来自己的合作社里安

置了100多人在园区工作,对100多名残疾人进行帮扶。作为新密首家郑州市级星创天地,正鑫种植专业合作社拥有创新示范场地1595亩,各类温室6.6万平方米,常年聘请专家10余人,吸纳和带动了农业实体9个、创业人员近百名。

## 开学季

# 培养良好出行习惯,从娃娃抓起 交通秩序治理宣传走进学校

本报讯(记者 董占卿 张改华 通讯员 冯正元)养成良好的交通理念,要从娃娃抓起。8月29日上午,郑州市城区道路交通秩序综合治理宣传进校园暨家长学生文明交通签字活动在中原区伊河路小学举行,旨在通过宣传文明交通,教育和引导同学们在上学、放学、走路、乘车等交通行为中自觉遵守交通法规,规范交通行为,提高安全防范意识,避免发生交通事故。

此次活动中,16名班主任、16名家长

代表签订了文明交通倡议书,倡议大家规范言行,文明出行。还向学生们发放了“文明交通 安全出行”宣传彩页,提醒孩子们交通违法行为已经纳入个人不良诚信记录,严重失信的将影响其在郑州的就业、落户、评先、出行等。据悉,伊河路小学采取“小手拉大手”的形式,由孩子将交通安全宣传资料带回家中,从而带动全家学习交通安全知识。同时,学校提醒家长,不要骑搭篷改装三轮车、老年代步车

等郑州市严查的“七类车”接送孩子。

此外,为缓解学校周边的交通拥堵状况,伊河路小学在距离学校一定范围的东、西、南、北四个方向设立接送点。放学后,由老师领队,将列队的学生送到东边嵩山饭店,西边伊河路公交站,南边按摩医院,北边工人路公交站交给家长。同时,伊河路小学还成立文明交通志愿者服务队,老师每天早上在校门口疏导交通,引导孩子安全入校。

# “金秋助学”上街区19名贫困大学生受资助

本报讯(记者 杨莹 上街时报 谢鹏飞 通讯员 张培杰)上街区2018“金秋助学”助学金发放仪式28日举行,上街区工商联爱心人士向该区15名贫困大学生每人发放3000元助学金。加上此前受资助的4名学子,该区共有19名学子在今年暑期得到资助。

据了解,上街区教体局已开展“金秋助学”活动多年,以帮助贫困学子顺利完成学业。为进一步扩大贫困学子救助面,上街区教体局近年来力求精准帮扶,由区属高中充分摸底,严格审批申请对象,采

取不设置名额限制的方式,精准确定名单,上报教体系统工会,尽量确保每名贫困学生得到帮助。今年暑期,该区教体系统工会共发放助学金19人次。其中,除了本次受资助的15名贫困大学生,在与

团市委联合举行的贫困大学生“圆梦行动”中,该区两名应届大学生分别获得4400元现金的助学金;在与郑州慈善总会联合举行的“牵手工程”活动中,该区两名应届大学生分别获得5000元助学金。

# 迎新生 校长逐一击掌送鼓励

本报讯(记者 孙庆辉 高新闻报 方宝岭 文/图)8月29日,在这个绚丽的日子里,郑州中学第二附属小学迎来了一群活泼可爱的孩子。迎接他们的除了红毯、卡通人物、彩虹门外,还有每个孩子和校长汪艳丽掌对掌的轻轻一击。

一年级的新生从学校门外走上红毯,穿过彩色气球搭建的彩虹门,就来到了与校长击掌的区域。汪艳丽校长亲切地招呼着走上前来的孩子,“来,小宝贝,一二三”、“啪”,整整300个孩子,一个不落。

据汪艳丽介绍,今天六年级的孩子拉起一年级新生的手,从此,他们就结成了对子,结下了友谊。这一学年,这些新生有任何事情都可以找结对子的哥哥姐姐寻求帮助。明年,等六年级的孩子毕业了,送别他们的正是他们迎接的这些新生。相信这样的友谊持续的不是一天、一学期,而是一生。



# 经开区教师合唱团 获全国金奖

本报讯(记者 王赛华 通讯员 郑然)8月26日晚,“新时代之声”第四届全国教师合唱节在广东中山闭幕。经开区教师合唱团首次登上全国舞台,并一举夺得中青年组女声合唱金奖。

本次比赛为期4天,来自上海、广东、深圳、山东、重庆等全国27支教师合唱团,上千名教师汇集于广东中山文化艺术中心,为全国热爱合唱艺术的群众带来一场场高水准的比赛和高品位的艺术享受,给人留下难以忘怀的记忆。

经开区教师合唱团实现了历史性的突破,合唱团先后在河南省第二届教师合唱节和第四届全国教师合唱节中摘得桂冠,也为经开区打造“品质教育,品牌经开”增光添彩。

# 上街区举办 扫黑除恶专项知识讲座

本报讯(记者 杨莹 上街时报 谢鹏飞 通讯员 穆文涛)为更加深入掌握中央决策精神和扫黑除恶专项斗争的相关知识,8月28日,上街区举办扫黑除恶专项斗争知识讲座。讲座从黑恶势力的表现形式、打击重点以及开展扫黑除恶专项斗争的重大意义等多个方面进行了详细的阐述,并就如何从强化线索摸排、健全工作机制、营造宣传攻势等方面讲述了心得。讲座内容详实具体、操作性强,对上街区开展好下一阶段的扫黑除恶专项斗争具有很强的指导意义。

# 中原区永威西苑小区 启动垃圾分类

本报讯(记者 张改华 通讯员 武软枝)垃圾分类的举手之劳,就能为环境保护尽一份心。8月29日上午,由中原区生活垃圾分类办公室、中原区绿东村街道联合浙江延杭智能科技有限公司组织举办的生活垃圾分类启动仪式在永威西苑小区举行。

“只需将垃圾分类投放就能减少污染,为环境保护贡献力量。”启动仪式上,参加活动的嘉宾将象征着不同垃圾的道具投进黑色、黄色、绿色、蓝色的垃圾桶,在垃圾桶上标注着“厨余垃圾”“其他垃圾”“有害垃圾”“可回收垃圾”。工作人员通过现场讲解演示,向居民普及垃圾分类知识。

# 商都路办事处联合消防 大队夜查消防隐患

本报讯(记者 马燕 通讯员 王军波)为有效防范和遏制电动车消防事故发生,确保辖区消防安全形势稳定,8月27日、28日晚,商都路办事处联合东区消防大队,在辖区开展电动车消防安全专项夜查行动。

此次夜查行动以居民住宅楼院内停放电动车场所为重点区域,工作人员重点检查楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口、消防通道是否违规停放电动车,居民楼道是否存在违规充电等行为。

截至目前,已检查居民小区7个,当场整改隐患点30处。